

警司联调促和谐

□大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 路妍

近日,安阳县公安局北郭派出所成功化解一起因交通事故引发的矛盾纠纷,赢得了辖区群众的一致好评。

9月6日,北郭乡王某某驾驶电动车途经北郭乡王庄村时,与吕村镇村民宋某某发生碰撞,造成宋某某受伤。事故发生后,宋

某某情绪异常激动,住院期间就多次声称要向对方索要高额赔偿费。但是,肇事方王某某系未成年人,因自幼丧父、母亲改嫁,经济异常困难。民警在了解上述情况后,出于化解矛盾的目的,对此事故组织调解。

在调解期间,宋某某始终坚持索要2万余元赔偿,王某某及其亲属表示无力承担,双方矛盾进

一步激化,发生激烈争吵。数次调解受阻,民警启动警法联调工作模式,邀请北郭乡司法所调解员联合调解。调解员及民警从法、理、情多方面入手,耐心对宋某某进行讲解。

经过三个小时的工作,双方当事人达成和解,握手言和,并向民警表示感谢。至此,此次矛盾纠纷得以圆满化解。①

安阳县公安局民警邵伟: “疫”不容辞 勇担使命

□大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 路妍

“这不是老邵嘛,怎么哪里都有你?”9月10日中秋节晚上,安阳县公安局韩陵派出所民警邵伟带队来到东见山S301路口开展疫情防控卡点执勤,遇到了辖区群众。

老邵和群众寒暄了几句,带着辅警继续执勤去了。

邵伟原来在安阳县公安局政治处工作,再有8个月,就该退休了。今年8月15日,为了增加基层派出所警力,他积极响应县局党委的号召,主动报名到韩陵派出所工作。然而,突如其来的疫情,打破了生活的平静。9月7日,安阳县因新冠肺炎疫情开始实行全域静态管理,韩陵镇疫情较为严重,韩陵派出所的全体民辅警打起责任,与全县公安民警一道坚守在疫情防控一线。

“请出示通行证、健康码和核酸检测报告……”在辖区S301疫情防控检查点,这句提醒不断循环着。全镇严格管控,S301卡点成了进出韩陵镇的唯一通道。面对派出所防疫执勤点多、封控点位任务重、警力不足等实际情况,邵伟主动承担下了韩陵镇S301卡点任务,带头值守,做好辖区唯一出入路段设卡、劝导工作。连续9个昼夜,邵伟和57岁的老民警徐相臣一起,对过往车辆进行严格分流管控,执着奋战在战疫一线,双眼布满了血丝。截至目前,该卡口已查验各类车辆1247辆,有效阻断了辖区人员的流动。

“你年龄大了,也容易感染病毒,何必这么拼?”有人劝邵伟。“我从警30多年,在这关键时刻,我必须发挥一个老党员、老民警的作用,疫情不退,绝不休兵!也为我的从警生涯画上一个圆满的句号!”邵伟的话掷地有声。①

汝南交警立足“三阵地” 开展“反酒驾醉驾”宣传

近期,汝南县公安局交警大队立足“三大阵地”,始终把远离酒驾醉驾宣传教育工作放在突出位置来抓,借助阵地优势,内外发力,扎实开展“反酒驾醉驾”社会宣传活动,全面营造起了浓厚的“珍爱生命,杜绝酒驾醉驾”的社会舆论氛围。

立足媒体播报阵地。充分发挥电视、广播、网络、报纸社会宣传面广的优势,开辟交通安全专栏,播放专题节目,广泛、持续地宣传酒后和醉酒驾车的危害,曝光酒后驾车违法行为,阐明酒后交通肇事的严重后果,扩大教育覆盖面。

立足酒店劝诫阵地。大队在各大饭店、餐馆、酒吧、娱乐场所周边道路悬挂、张贴宣传画、宣传标语。与宾馆、饭店、酒吧等餐饮业签订协议,开展了“喝酒不开车、开车不喝酒”主题劝导活动。要求经营者承担劝阻酒后驾驶的义务,在从业人员中聘请义务监督员,劝诫酒后驾驶行为。

立足“七进”宣传阵地。组织民警、辅警深入企业、学校、家庭、农村和社区,以酒后驾驶肇事等典型案例为切入点,围绕严禁酒后驾车这一主题,通过安全知识讲座、观看警示教育片、观摩酒后驾车事故车辆残骸等形式,提高群众对酒后驾车危害性的认识。① 姚建勳

新乡高新警方成功调解家庭矛盾

2022年9月14日,新乡市公安局高新分局振中街派出所东升警务室接到辖区一业主反映,其家门前躺着一男孩,辅警李德岩立即赶到其所在单元楼。

经了解,该男孩早上因为家长买早餐耽误上学问题与其母亲发

生争吵,之后其摔门而出,倒在其自家楼道内。经仔细询问该学生情况,该学生表示身体并无大碍,通过该学生了解到其和母亲沟通有障碍,李德岩了解到此事可能存在社会不稳定因素,随即上楼找到其母亲杨某了解情况,经过和其母亲沟

通,了解到该学生和其母亲缺乏沟通,导致学生对其母亲有抵触情绪,经过对其母亲批评教育,其母亲接受并承诺改进与孩子的沟通方式,孩子母亲也流下了悔恨的泪水。

经过近两个小时的调解,事情得以圆满解决。① 鲍可

滑县公安局上官派出所快速破案 追赃挽损

□大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 李甫

近日,滑县公安局上官派出所经过缜密侦查成功侦破一起诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人2人,及时为群众追回被骗钱款16万元。

今年7月下旬,辖区居民杨先生来到上官派出所报警,称其被一名自称“帅某”的男子以贩卖高压乳白袋为由诈骗了16万元。

接警后,上官派出所立即组织精干警力对案件进行侦办。办

案民警围绕受害人杨先生提供的线索进行深入研判后发现,一直与受害人保持微信联系的“帅某”的身份信息系伪造。为尽快摸清嫌疑人的真实身份,民警加班加点、循线追踪,调取了大量数据进行分析,经过多个日夜的连续奋战,最终查明了犯罪嫌疑人余某和肖某的身份并锁定了二人的藏身之处。兵贵神速,办案民警连夜驱车辗转江西上饶、安徽黄山等地,行程数千公里,在当地警方

协助下,成功将犯罪嫌疑人余某、肖某抓获归案。

经讯问,二人对虚构“帅某”身份骗取受害人信任继而实施诈骗的犯罪事实供认不讳,并将诈骗杨先生的16万元悉数退还。“真是太感谢你们了,警察同志,真没有想到我被骗的钱还能追回来。”得知自己被骗的钱款被追回,杨先生激动万分,特意向办案民警送来了锦旗以表感谢。①

男子欲跳楼轻生 民警紧急营救

□大象新闻·东方今报记者 于艳彬
通讯员 路妍

近日,一男子因装修业务和业主发生纠纷,一时想不开欲跳楼轻生,万分危急时刻,安阳县公安局高庄派出所民警及时赶到,成功将其营救。

“不好啦,有人要跳楼啦。”9月17日下午,高庄派出所接群众报警称,高庄某小区13楼窗外站着一名男子,情绪激动欲轻生。接警后,民警火速赶往现场。

到达现场后,民警发现轻生

男子站在13楼阳台玻璃窗外,周围没有任何安全防护措施,仅用两只手拽着窗户框,随时有掉下去的危险。见民警赶到,男子情绪突然开始激动,嘴里大喊:“别过来,再走一步我就跳啦……”为避免男子因情绪激动做出过激行为,民警尝试与该男子聊天,吸引其注意力,伺机展开营救。

经过民警近20分钟的悉心劝解,该男子情绪有所缓解,民警瞅准时机,纵身上前拽住了他,但该男子已经在窗户外待了近30

分钟,身体突然开始下滑。千钧一发之际,民警紧紧拽着男子,随后和消防人员合力将其拉回至室内安全区域,避免了悲剧的发生。

据了解,男子从事墙面粉刷工作,工程结束后,因业主对装修材料与工期不满,两人发生了言语冲突,其一时冲动产生轻生念头。

眼看没有了生命危险,民警又对男子进行了一番劝解,随后叫来业主,调解两人的矛盾纠纷。通过民警耐心劝导,该男子终于放弃了轻生的念头。①

“百日行动”捷报频传 新乡高新警方抓获一外省逃犯

为深入推进夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”,新乡高新警方针对当前社会治安规律和违法犯罪特点,聚焦影响群众安全感和满意度的各类案事件,集结警力、全力打击,及时打击查处现行违法犯罪活动,并不断加强重点街面、路段、部位、场所的治安巡查宣防工作,提高震

慑力,全面提升群众的安全感和满意度。

为打造“三零”辖区,分局进一步梳理网上逃犯线索,主动出击、快速反应,9月16日,成功抓获一名外省逃犯,切实消除社会风险,有力震慑违法犯罪,确保辖区治安环境的和谐稳定。

2016年4月25日,嫌疑人

赵某因涉嫌销售假冒品牌商品案在逃6年。2022年9月,新乡市公安局高新分局经数十天的分析研判,发现赵某在山东出现,随即立即部署警力展开抓捕。经全力追踪,9月16日,成功在山东省德州市某小区将赵某抓获。目前,案件正在进一步办理中。① 鲍可

新乡高新公安分局百日行动再添战果

为大力推进夏季治安整治“百日行动”,维护社会治安和保护群众生命财产安全,使违法犯罪人员得到应有的法律制裁,新乡市公安局高新分局振中街派出所对在案逃犯展开梳理,进行集中攻坚,创建“三零”辖区。

2022年9月17日11时许,振中街派出所赵宇天所长带领一行民警辅警及警务助理人员深夜“走

访”位于新乡市高新区某小区网上逃犯王某的家属。经对其家属讲法律、讲政策,耐心劝说家属,做通其思想工作,希望家属主动规劝王某投案自首,争取宽大处理。

同时,经过连夜调查追踪,在市区和辉县等地多个疑似王某藏身处进行抓捕,最终于9月18日10时在市区某小区,将在逃人员王某抓获。

经讯问,王某对自己的违法犯罪行为供认不讳。王某系6月15日分局立案的一起寻衅滋事案件的主犯。截至目前该案四名犯罪嫌疑人全部落网。案件正在进一步办理中。

新乡市公安局高新分局始终坚持“立警为公、执法为民”的宗旨,竭尽所能惩治违法犯罪,全力维护社会治安和群众利益!① 鲍可